

Синопское сражение

Подготовил студент 315
группы Никифоров Дмитрий

Главные причины

15 октября 1853 года турецкий султан объявил войну России. Так началась Крымская война 1853 - 1856 гг. Уже 1 ноября Нахимов получил извещение об объявлении войны флотом, что ему в связи с этим предоставляется свобода действий против турецкого флота. 4 ноября пароход «Бессарабия» захватил транспортный пароход «Меджари-Теджарет». Командир рассказал, что в Синопе стоят 2 турецких фрегата и 2 корвета. После этого Нахимов со своим флотом немедленно поплыл в Синоп.

Павел Степанович Нахимов.



Родился 5 июля в 1802 году в сельце Городок Вяземского. В 1815 году поступил в Морской кадетский корпус. Нахимов был ярким воплощением национального военного гения, представителем боевой школы русского военного искусства. 28 июня (10 июля) 1855 был смертельно ранен на Корниловском бастионе Малахова кургана. Умер 30 июня (12 июля), не приходя в сознание. Гибель П.С.Нахимова предопределил скорое падение Севастополя. Похоронен в адмиральской усыпальнице Морского собора Св.Владимира в Севастополе

рядом с В.А.Корниловым и В.И.Истоминным, рядом с великими людьми.

Как проходило сражение

Подойдя к Синопу 11 (23) ноября, Нахимов обнаружил в бухте отряд турецких кораблей под защитой 6-ти береговых батарей и решился блокировать порт, чтобы с прибытием из Севастополя подкреплений атаковать неприятеля. Решено было атаковать 2-мя колоннами: в 1-й, ближайшей к неприятелю — корабли отряда Нахимова, во 2-й — Новосильского, фрегаты же должны были под парусами наблюдать за неприятельскими пароходами; консульские дома и вообще город решено было по возможности щадить, поражая лишь суда и батареи. Впервые предполагалось использовать 68-фунтовые бомбические орудия.

Ход битвы



Утром 18 (30) ноября в 9 часов 30 минут эскадра в двух кильватерных колоннах, по три линейных корабля в каждой, ворвалась на Синопский рейд, приблизилась без единого выстрела к противнику на дистанцию 300 - 350 м. и открыла огонь

Ход сражения.

- За три часа русская эскадра уничтожила 15 кораблей противника и заставила замолчать все его береговые батареи. Осман – паша оказался в плену. Английский советник Слейд, командир парахода «Таиф» смог прорваться на своем корабле из окружения. Паровая машина оказалась сильнее парусов, век которых был уже на исходе.

- Уничтожив вражескую эскадру, русские моряки сорвали высадку турецкого десанта на Кавказское побережье. Тем не менее Англия и Франция поспешили с началом боевых действий.



Фрегат.



Фрегаты являлись одним из наиболее разнообразных по характеристикам классов парусных кораблей. Своё происхождение фрегаты ведут от лёгких и быстроходных судов, применявшихся джонкерскими корсарами для рейдов в проливе Ла-Манш начиная приблизительно с XVII века. Классические фрегаты парусного века были созданы во Франции в середине XVIII столетия. Это были корабли среднего размера с водоизмещением около 800 тонн, вооружённые примерно двумя-тремя десятками 12-18 фунтовых пушек на одной орудийной палубе. Меньшие корабли, не имевшие ни одной батарейной палубы, к фрегатам не относились.

Корвет.



Трёхмачтовый военный корабль XVII—XIX вв. с прямым парусным вооружением, имевший на вооружении 18 — 30 орудий малого и среднего калибра, размещенных только на верхней палубе, и используемый для разведывательной и посыльной службы. Водоизмещение 460 тонн и больше. В 40-х гг. XIX в. появились колёсные, а в конце 60-х гг. — парусно-винтовые корветы.

Линейный корабль.



Класс парусных деревянных военных кораблей. Парусные линейные корабли характеризовались следующими особенностями: полным водоизмещением от 500 до 5500 тонн, вооружением, включающим от 30—50 до 135 орудий в бортовых портах, численность экипажа составляла от 300 до 800 человек при полном укомплектовании. Линейные корабли строились и применялись с XVII века и до начала 1860-х годов для морских боёв

Орудия.



Пушка — тип артиллерийского орудия. От других представителей артиллерийских орудий отличается длинным стволом, начальной скоростью снаряда и дальностью, но имеет меньший максимальный угол возвышения. Современные пушки имеют длину ствола 40-80 калибров. Условной границей между гаубичным и пушечным стволом считается его длина в 40 калибров.

Итоги

После триумфальной победы России над турками в Синопском бою, в войну немедленно вступили Англия и Франция, понимавшие, что без их помощи Турции придется капитулировать и подчиниться любым требованиям России. После героической обороны Севастополя, длившейся почти год, падение города-крепости ознаменовало поражение России в Крымской войне.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

